

生活成本新变化:

8月肉蛋菜价格上涨明显,粮油水产影响不大

本报讯(记者 孙鸿)9月2日,淮河早报、淮南网记者从市发展和改革委员会获悉,8月份全市商品市场保持充足供应,但部分重要民生商品价格出现明显波动。其中,粮油价格总体稳定,水产品价格略有下降,而猪肉、牛羊羊肉、鸡蛋及蔬菜价格则呈现出不同程度的上涨趋势。

粮油价格总体稳定。8月份,监测的特一粉市场均价为2.49元/斤,月环比涨0.81%;特二粉1.97元/斤,与上月相比持平;晚籼米2.41元/斤,月环比涨0.84%;桶装大豆油(非转基因)价格为73.10元/5升,月环比涨2.81%;桶装大豆油(转基因)价格为53.45元/5升,月环

比涨2.39%。预计后期,粮油价格将平稳运行。

猪肉市场价格上涨。8月份,监测的3个猪肉品种价格为:全瘦肉19.41元/斤,月环比涨5.49%;后座肉14.83元/斤,月环比涨8.64%;肋条肉17.43元/斤,月环比涨7.99%。价格上涨的原因主要是养殖成本较高、产能调整以及高温天气等因素影响。

鸡蛋价格小幅上涨。8月份,监测的新鲜鸡场蛋市场零售均价5.23元/斤,月环比涨4.6%。鸡蛋价格上涨原因主要是天气影响和饲养成本较高等因素。随着中秋、国庆消费高峰期临近,预计鸡蛋价格将有小幅上涨。

牛羊肉价格小幅波动。8月份,监测的牛

肉市场均价为28.99元/斤,月环比涨3.09%;羊肉均价28.28元/斤,月环比涨4.78%。

水产品价格略有下降。8月份,监测的水产品市场零售均价分别为:鲫鱼12.38元/斤,月环比跌1.59%;鲢鱼4.50元/斤,与上月持平。

蔬菜价格大幅上涨。8月份,监测的9个蔬菜品种市场零售均价为2.89元/斤,月环比涨42.36%。蔬菜价格上涨原因主要是8月份进入“伏缺期”,全国范围内受高温、降雨形成的湿热天气因素影响,蔬菜产量减少,交通采摘等成本增加,预计随气温下降,季节性影响退去之后,价格有望逐步回稳。



各司其职

共建用药安全新模式

万翔

为进一步深化药品安全社会监督机制,拓展社会各界参与药品安全监督途径,形成社会公众有序参与、有力监督的共治格局,我市正开展药品安全社会监督员工作,首批聘任的15名药品安全社会监督员正式上岗。他们中间有人大代表、政协委员、律师、新闻工作者、药学专家等,三年任期内,他们将密切联系群众,积极宣传药品安全法律法规、相关政策、科普知识,广泛动员和发动群众理解、关心、支持、参与药品安全工作,为实现药品安全社会共治,提升我市药品安全治理能力不懈努力。

药品安全社会监督员来自社会不同群体,具备较高的业务素养,在各自领域具有一定代表性和影响力。他们需要发挥行业职业优势,从不同职业阶层构建起一张立体式、多角度、全方位的药品安全社会监督网。确保药品安全社会监督调动多层面、多角度社会力量,实现监督系统化、专业化、更及时、无死角,以保障群众用药安全,提升群众医药服务体验。在这项工作中,人大代表、政协委员需要倾听民意,从百姓权益和诉求出发,搭建桥梁传递民生,建言献策促进完善,发现问题督促解决;新闻工作者需要履行宣传普及和舆论监督的职责,唤起社会关注,为药品安全事业推波助澜;法律工作者和药学专家要运用各自的法律、药学专业知识,凭借经验,从专业领域对药品社会安全进行把关,对相关法律法规作出解读,为安全维权案例提供法律援助等。他们各司其职又密切配合,真正当好药品监管的“督察员”、群众和政府之间的“联络员”、药品法律法规的“宣传员”,以多方共建开启药品安全社会监督新模式,有力推动药品安全监管工作推深做实。

唯有多方心怀热忱、脚踏实地、扎实工作、有机联动、创新监督,以解决药品安全社会问题,保障群众利益,同时又坚守原则、不徇私情、不负职责、坚持不懈,方能提升监管效能,赢得群众称赞,提升群众生活安全性、幸福感和满意度。

药品安全 良法护航

2024年淮南市药品安全宣传周正式启动

本报讯(记者 廖凌云)9月3日上午,2024年淮南市药品安全宣传周启动仪式在市场监管局举行,今年宣传周以“药品安全良法护航”为主题,旨在通过系列宣传活动普及安全用药用械用妆的理念和知识,增强生产经营者责任意识、监管部门为民服务意识及人民群众安全用药意识,凝聚共筑药品安全的社会共识。

启动仪式上,市市场监管局向15名药品安全社会监督员颁发了聘书,希望受聘的社会监督员能认真履行各项职责,充分发挥密切联系群众的优势,积极宣传药品安全法律法规、相关政策、科普知识,广泛动员和发动群众理解、关心、支持、参与药品安全工作,为实现药品安全社会共治,提升淮南市药品安全治理能力作出贡献。现场,凤台县市场监管局工作人员表演了三句半《药品回收惠民生 健康生活

齐努力》,宣传过期药品的危害,提醒大家不要随意丢弃过期药品,倡导全社会各界广泛参与,营造安全、健康的用药环境。

据悉,市市场监管局将围绕《药品管理法》颁布40周年这一关键节点,组织开展形式多样的宣传活动。采取举办法律法规主题宣贯、医疗器械安全科普宣传、化妆品科普宣传、普法宣讲上门、安全用药公益行、药品检验公众开放日等方式方法,让公众近距离了解药品监管工作,增强对药品的信心。开展用药安全进社区、进企业、进学校、进机关、进农村等活动,通过发放宣传资料、举办讲座、互动体验等形式,普及安全用药用械用妆知识。并动员公众积极参与国家药监局组织的“两品一械”网络知识竞赛等活动,进一步提升公众安全用药用械用妆意识。

赠人玫瑰 手留余香

“慈善一日捐”温暖整座城

本报讯(记者 孙鸿)为深入贯彻《中华人民共和国慈善法》,日前,市慈善总会正式发起“慈善一日捐”公益活动,旨在汇聚社会各界爱心力量,共同助力困难群体和乡村振兴事业。

本次活动以“赠人玫瑰,手留余香”为主题,号召全市各级党政机关、企事业单位干部职工捐赠一日工资收入,同时鼓励社会团体及爱心人士根据自身能力积极参与捐赠。市慈善总会相关负责人表示,所有善款将严格遵循国家法律法规,公开透明地管理和使用,并接受社会各界监督,确保每一分善款都能精准送达需要帮助的人手中。

“慈善一日捐”不仅是一次简单的资金筹集,更是一次心灵的洗礼和爱的传递。活动旨在通过这一形式,弘扬中华民族乐善好施的传

统美德,营造全社会热心公益、关爱弱势群体的良好风尚。该负责人强调,此次活动所得善款将主要用于困难群体救助关爱和乡村振兴等慈善公益事业,为构建和谐社会、实现共同富裕贡献力量。

为方便社会各界参与捐赠,市慈善总会提供了多种便捷的捐款方式。党政机关、企事业单位和社会团体可通过银行转账方式统一汇入指定账户,而社会爱心人士则可选择直接转账至慈善总会账户或扫描二维码通过微信、支付宝进行捐赠。捐赠时请务必备注“慈善一日捐”字样,以便后续管理和统计。

市慈善总会负责人表示:“我们希望通过这次‘慈善一日捐’活动,能够激发更多人的爱心和责任感,让更多的人参与到慈善事业中来,共同为建设大爱淮南贡献自己的一份力量。”